

la ha estimado esencial al genio de los españoles (3); y Madariaga la ha enlazado igualmente con las características de nuestro pueblo (4).

La cuestión es si la noción de la equidad resplandece también de manera consciente y reflexiva, en el pensamiento español. Poco se ha dicho Isabal—

EXCELENTÍSIMOS SEÑORES:

SEÑORAS Y SEÑORES:

Con honda emoción comparezco ante vosotros para aceptar, por obediencia debida y con agradecimiento muy sincero, el puesto que inmerecidamente se me ha concedido entre los miembros de número de esta ilustre Academia, máximo exponente de la cultura jurídica nacional. No puedo traer a su tribuna la inteligencia ágil de que siempre han hecho gala quienes la ocuparon, y sí sólo un corazón henchido de admiración y afecto hacia las ilustres personas que hoy la regentan; hacia aquellas otras que la rigieron ayer y que, como los llorados don José Calvo Sotelo y don Felipe Clemente de Diego, tanto me honraron con su amistad, y, en general, hacia los jurisconsultos españoles, antiguos y modernos, cuyos nombres figuran inscritos en las lápidas de este Centro como elocuente y perenne testimonio de la vocación jurídica de nuestro pueblo.

Lo ha dicho un escritor de un país muy querido: "Si en algo fueron grandes los españoles, es en la ciencia, y aun diríamos en la práctica del Derecho; si algún ramo de las humanas ciencias cultivaron con